

9至45岁可打九价HPV疫苗,何时能约?

江苏最快明年才能预约,已接种二价、四价的没必要接种九价

8月30日晚间,国家药监局网站显示,默沙东九价人乳头瘤病毒疫苗(酿酒酵母)(以下简称九价HPV疫苗)适应症得以扩展,适用人群拓展至9至45岁适龄女性接种。这个喜大普奔的消息传出后,不少人都在问:江苏啥时候可以实行?现代快报记者了解到,最快可能要到2023年。

现代快报+记者 刘峻

啥时候能预约?估计要等到2023年

宫颈癌是常见的妇科恶性肿瘤之一。2021年ICO/IARC中国境内HPV及其相关疾病报告显示,2020年在中国境内15至44岁女性中,宫颈癌发病率和死亡率均居女性肿瘤第三位。在已知的200余种HPV亚型中,有14种与宫颈癌密切相关。根据2021年最新研究报告,中国女性宫颈癌患者中,最常见的高危HPV感染型别依次为HPV16、52、58。九价HPV疫苗是在原

来四价的基础上增加了5个型别。价数越高所包含的亚型就越多,可以覆盖的HPV范围越广。之前只有16-26岁的女性可以接种九价疫苗,现在适用人群拓展至9至45岁适龄女性接种,对许多女性来说,又多了一种选择。

记者咨询了南京一些宫颈癌疫苗接种门诊,工作人员表示,江苏估计要等到半年后,年龄拓展后的这部分适用人群,才能预约登记接种。“宫颈癌

疫苗,需要经过严格的招标采购流程,才能进入江苏市场。然后每个接种门诊的系统要进行升级改造。目前,系统还是按照16-26岁年龄设定,其他年龄段的人群无法输入系统内,没有办法预约接种。”一名长期从事疫苗接种的工作人员告诉记者,最关键的是,宫颈癌疫苗的使用说明书还没有修改,这都需要时间。预计顺利的话,2023年差不多可以启动登记预约的工作了。

放宽年龄,排队等候时间恐怕更长

业内认为,即使新规落地,公众可以预约,由于一针难求的局面无法改变,到时候能不能尽快接种,也是一个问题。

日前,江苏省发布“十四五”妇女儿童发展规划,鼓励有条件的地区以9-15周岁在校女学生为重点推广接种HPV疫苗。南京等多地已经启动了免费接种的工作。2022年南京市把为

在校适龄女生接种HPV疫苗列为政府为民办实事项目,按照“知情同意、自愿接种、免费补助”的原则,拟在初一在校适龄女生中实施HPV疫苗接种项目。据悉,本项目可选择二价、四价HPV疫苗,选择政府集中采购的二价HPV疫苗予以全额免费接种,选择其他疫苗的,政府按每人492元予以费用减免,减免后的差额由受种者家

长承担。

然而更为关注的九价疫苗,排队等候时间依旧很长。“16-26岁,排队已经是遥遥无期了,放宽年龄后,排队现象恐怕更加严重。别说九价,四价都要排队。”王小姐预约了半年,也没有等来九价,不得不在雨花台区一家社区医院,选择四价疫苗的接种,四价排了一个月才等到。

已接种二价、四价疫苗的女性,没必要重复接种

世界卫生组织也建议,9-14岁未发生性行为的女孩应该作为首要接种对象。南京市大光路社区卫生服务中心妇女儿童保健部主任、中医妇科副主任中医师姚秀慧建议,到达可接种年龄的女性,在经济允许范围内,选择适合的疫苗,尽早接种,不要等待。“如果在等待期间感染了HPV就得不偿失

了。”另外,她也提醒,已经接种了HPV疫苗的女性,没有必要重复接种。

姚秀慧表示,不管是二价、四价,还是九价,这三种HPV疫苗都覆盖了HPV16、18两种高危型别。四价在预防HPV16、18的基础上,还覆盖了HPV6、11,九价还覆盖了HPV31、33、45、52和58。

据悉,目前,国产疫苗只有二价,进口的有二价、四价、九价,九价疫苗在全球都比较紧张。实际上,HPV二价、四价、九价疫苗在免疫原性及预防HPV16、HPV18病毒的效力和效果方面无显著差别。如果预约不到九价疫苗,接种二价和四价疫苗也能起到很好的预防效果。



视觉中国供图

公益广告



双面用纸 节约森林

中宣部宣教局 中国文明网



和谐·共生

中宣部宣教局 中国文明网